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ВСТУП 

Глибокі економічні і соціальні зміни, які відбулися останнім часом в аграрній галузі 

економіки, суттєво вплинули на характер і зміст праці, що значно підвищило вимоги до 

кожного працівника, рівня його загальноосвітньої та професійної підготовки. Необхідно 

також враховувати, що підприємницька діяльність людини на селі зв’язана з такими 

специфічними засобами виробництва, як земля, багаторічні плодові насадження, 

сільськогосподарська худоба і т.ін. Крім того на результати підприємницької діяльності в 

сільському господарстві великий вплив здійснюють погодно-кліматичні умови, 

сезонність виробництва, значний розрив між періодом виробництва і робочим періодом, 

низький рівень заробітної плати тощо. 
Перераховані соціально-економічні і природні фактори висувають особливі вимоги 

до професійних якостей працівників апарату управління і до системи управління в 

сільськогосподарських підприємствах в цілому, роблячи її несхожою з системою 

управління у підприємствах інших галузей народного господарства. Саме тому нині 

особливо важливим є формування нової системи підготовки та перепідготовки 

менеджерського персоналу, яка враховуватиме особливості розвитку сільського 

господарства в ринковому середовищі. Вирішенню вказаної проблеми буде сприяти 

даний навчальний посібник. 
Необхідність видання посібника зумовлена також відсутністю в достатній кількості 

навчальної та методичної літератури з проблем управління в аграрних формуваннях, які б 

враховували особливості сучасного етапу економічного розвитку аграрної сфери 

економіки. Усе зазначене свідчить про актуальність розробленого колективом кафедри 

менеджменту і маркетингу посібника, який відповідає програмі підготовки бакалаврів 

напряму підготовки 6.030601 «Менеджмент». 
У навчальному посібнику у доступній студентській аудиторії формі викладено 

найважливіші елементи сучасного знання про аграрний менеджмент, розкрито умови 

створення і функціонування різних організаційних форм господарювання, багато уваги 

приділено вимогам до кадрів управління, змісту і специфічним особливостям 

управлінської праці, методам оцінки кадрів управління. Особлива увага приділена 

інформаційним процесам управління сільськогосподарським виробництвом, проблемам 

вдосконалення комунікаційних зв’язків, процесам підготовки і прийняття управлінських 

рішень та організації контролю за їх виконанням. 
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Предметом особливої уваги авторського колективу стали питання фінансового 

менеджменту, становлення і розвитку земельних відносин, необхідності та ефективності 

контролю, удосконаленню аграрного менеджменту. 
Кожна тема навчального посібника завершується тестовими питаннями для 

самоконтролю отриманих знань, визначенням основних термінів і понять, а також 

списком рекомендованих літературних джерел, що значно полегшує засвоєння 

програмного матеріалу. 
Основною метою навчального посібника є формування в майбутніх менеджерів 

сучасного управлінського мислення і системи спеціальних знань з теорії і практики 

менеджменту, набуття уміння приймати логічно обґрунтовані рішення з розв’язання 

складних проблем, що виникають в процесі підприємницької діяльності в аграрній галузі 

економіки. 
Навчальний посібник побудовано згідно з типовою навчальною програмою для 

студентів економічних спеціальностей вищих навчальних аграрних закладів ІІІ-ІV рівнів 

акредитації, затвердженою Департаментом кадрової політики, аграрної освіти та науки 

Міністерства аграрної політики і продовольства України. Практична цінність полягає в 

тому, що наведений в ньому дидактичний матеріал може бути використаний як в процесі 

підготовки до семінарських занять і іспитів студентами так і практичними працівниками 

для здійснення самоосвіти. Лекційний матеріал і тестові завдання, представлені у 

посібнику, подано у повній відповідності з новими законодавчими та нормативними 

документами і положеннями, що регламентують підприємницьку діяльність в аграрному 

секторі економіки. Текст кожної теми викладено логічно, послідовно, в достатньому 

обсязі, у доступній для студентської аудиторії формі. 
Вивчення дисципліни «Аграрний менеджмент» передбачає базову підготовку з 

таких дисциплін: «Основи економічної теорії», «Макроекономіка», «Економіка 

підприємства», «Основи менеджменту». 
Навчальний посібник підготовлений колективом авторів, що мають значний досвід 

викладацької, наукової та виробничої діяльності. Він буде корисним не лише для 

студентів, а й для широкого кола фахівців аграрної галузі економіки. 
 


